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Niederschrift

über die 5. Sitzung der Gemeindevertretung Borgsum am Dienstag, dem 05.03.2024, im
Taarepswoi 17c, 25938 Borgsum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:10 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Norbert Nielsen Bürgermeister
Herr Torben Jacobs
Herr Andreas Johannsen
Herr Hauke Junge 1. stellv. Bürgermeister
Herr Henrik Lindemann
Herr Volker Martens
Herr Brar Olufs 2. stellv. Bürgermeister
Frau Tanja Rübeck-Hansen
Herr Ole Sieck
von der Verwaltung
Frau Seike Schwab
Herr Christian Stemmer

Entschuldigt fehlen:

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
7 . Bericht der Ausschussvorsitzenden

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bgm. Nielsen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung, die Einwohner der
Gemeinde Borgsum, sowie den Amtsdirektor Herrn Christian Stemmer und Frau Seike
Schwab von der Verwaltung.

Er stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit
fest und eröffnet die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.
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3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür
aus, die Tagesordnungspunkte 8-11 nichtöffentlich zu beraten.

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil)

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung der
Gemeindevertretung (öffentlicher Teil) vorgebracht.

5. Einwohnerfragestunde

Ein Einwohner der Gemeinde Borgsum stellt den Antrag auf Ausgrabung der Gräben
von Noorderwoi 3 bis Noorderwoi 7.Bgm. Nielsen nimmt dies zu Kenntnis und kümmere
sich drum.

Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird angemerkt, dass die Straßenlaternen am
Taarepswoi zu hell/grell wären und dies als sehr störend empfunden werde. Fraglich sei
ob man dieses Problem anhand von Abdeckungen oder anderen Leuchtmitteln ändern
könne. Bgm. Nielsen werde sich erkundigen, ob es eine Möglichkeit gebe.

6. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin

Bmg. Nielsen informiert, dass sich die Gemeinde Borgsum einen Kühlwagen anschaffen
möchte. Dieser soll vorrangig den Festlichkeiten der Gemeinde dienen aber auch an
andere Einwohner der Gemeinde verliehen werden. Hier müsse man noch klären, wie
das Preisleistungsverhältnis von einem gebrauchten zu einem neuen Kühlwagen stehe.

Bgm. Nielsen berichtet, dass die Spreewaldbuben die musikalische Unterstützung auf
dem kommenden Weinfest sein werden. Für den nächsten Dorfabend könne man als
musikalische Unterstützung die Band Mamaloo fragen.

Der Landschaftszweckverband sei letzte Woche gegründet worden. In dem Verband
seien auch andere Vereine der Insel Föhr, wie beispielsweise Fauna Flora und
Wasserbeschaffungsverband Gründungsmitglieder.
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird angebracht, ob es möglich sei, dass
Bgm. Nielsen seinen Vorsitz für die Gemeinde Borgsum an einen Gemeindevertreter
übertragen könne. Dies müsse geprüft werden.

Bezüglich des Quartierkonzeptes werde es im April eine öffentliche Veranstaltung
geben.

Am 09. Juni 2024 finde die Europawahl statt.

Weiterhin stehe noch aus, was es für Alternativen bezüglich der Verkehrs Spiegel gebe.
Hier müsse das Ordnungsamt dringend eine Verkehrsschau veranlassen und prüfen, ob
die Hecken ggf. kürzer geschnitten werden müssen.
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7. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es werden keine Berichte abgegeben.

Norbert Nielsen Seike Schwab


